
Sitzung des Gemeinderats Hummeltal am 2. Juli 2025 

Anwesend:  

1. Bgm. Patrick Meyer, Edda Brix, Dominik Förster, Tobias 
Goldfuß, Matthias Hagen, Thomas Hauenstein, Ewald Krauß, 
Otto Löhr, Alfred Popp, Marianka Reuter-Hauenstein, Herbert 
Röder, Alexander Seidel, Ortssprecherin Hinterkleebach Petra 
Hauenstein 

Einleitungsbeschluss für die Aufhebung des Bebauungs-
planes "Am Hutweg" § 2 Abs. 1 Baugesetzbuch (BauGB) 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Aufhebung des 
Bebauungsplanes "Am Hutweg". Das Bebauungsplanverfah-
ren wurde somit eingeleitet. 

Aufhebungsbebauungsplan "Am Hutweg";  
Zustimmung zum Planentwurf des Aufhebungsbebau-
ungsplan "Am Hutweg" 

Dem vorliegenden Planentwurf in der Fassung vom 22. Mai 
2025 wurde einstimmig zugestimmt. 

Aufhebungsbebauungsplan "Am Hutweg";  
Vorgezogene Bürgerbeteiligung (§ 3 Abs. 1 BauGB) und 
Beteiligung Träger öffentlicher Belange (§ 4 Abs. 1 
BauGB) 

Als nächste Verfahrensschritte werden die Bürgerbeteiligung 
nach § 3 Abs. 1 BauGB und die Beteiligung der Träger öffent-
licher Belange nach § 4 Abs. 1 BauGB durchgeführt. 
Beide Verfahrensabschnitte werden gemäß § 4 Abs. 2 BauGB 
gleichzeitig durchgeführt, so der, wieder einstimmig gefasste, 
Beschluss. 

Verschiedenes 

Eichenprozessionsspinner 
Gemeinderätin Brix erkundigte sich, inwieweit die Eichenpro-
zessionsspinner an den alten Eichen bekämpft werden.  
Bgm. Meyer erläuterte, dass das Besprühen nicht den  

erwünschten Erfolg gebracht hat. Zukünftig werden diese nicht 
mehr bekämpft. Es werden Warnschilder an den Eichen auf-
gestellt. 

HeimatApp 
Gemeinderat Löhr wollte wissen, warum in der HeimatApp der 
Katastrophenalarm aus dem Fichtelgebirge erscheint.  
Bgm. Meyer antwortete, dass der Katastrophenschutzalarm 
automatisch integriert ist.  
Gemeinderat Hauenstein fragte in diesem Zusammenhang 
nach, ob es in Ordnung ist, wenn persönliche Meinungen in 
der HeimatApp gepostet werden. 
Bgm. Meyer antwortet, dass dies natürlich nicht in Ordnung 
ist. 

Beschilderung „Reiten Verboten“ 
Ortsprecherin Hauenstein fragte nach, wann die „Reiten ver-
boten“ Schilder im Bereich Vestenmühle wieder aufgestellt 
werden. Sie liegen derzeit am Wegesrand.  
Bgm. Meyer wird den Bauhof beauftragen diese wieder ord-
nungsgemäß aufzustellen. 

Internet, DSL-Leitung 
Gemeinderätin Reuther-Hauenstein hinterfragte, ob es einen 
Grund dafür gibt, dass das Internet im Gemeindebereich 
Creez mehrmals am Tag wegbricht. Insbesondere in dem 
Zeitraum zwischen 17:00 und 18:00 Uhr.  
Bgm. Meyer wird sich erkundigen, ob grundsätzliche Probleme 
mit der Leitung seitens des Anbieters vorliegen. 

Bekanntgabe nichtöffentlicher Beschlüsse 

Bgm. Meyer gab folgende Beschlüsse bekannt: 

Wasserversorgung Hummeltal; 
Erneuerung Quellsammelschacht im Quellgebiet  
Altenhimmel;  
Vergabe 
Der Gemeinderat vergab den Auftrag an die Firma ENKE 
Schachtbau GmbH, Fürfällmühlweg 6, 86732 Oettingen. 


